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Ефективне управління процесами матеріального забезпечення є однією з

ключових складових успішної діяльності будь-якого підприємства. В умовах

зростаючої конкуренції та нестабільності ринку матеріально-технічні ресурси

стають стратегічним фактором, який безпосередньо впливає на рівень витрат,

якість продукції та фінансові результати підприємства.

Процес матеріального забезпечення охоплює планування потреби в

матеріальних ресурсах, вибір постачальників, організацію закупівель,

транспортування, зберігання та контроль за використанням матеріалів.

Ефективність цього процесу залежить від узгодженості всіх етапів та

використання сучасних методів управління.

Одним із головних завдань системи матеріального забезпечення є

оптимізація матеріальних потоків і зниження витрат без шкоди для виробничого

процесу. Для цього доцільно застосовувати методи логістики, системи
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управління запасами (MRP, JIT, Kanban), а також інформаційні технології — 

ERP-системи, що дозволяють контролювати рух матеріальних ресурсів у режимі 

реального часу. 

Важливим чинником є вибір постачальників, який має базуватися на оцінці 

якості, ціни, термінів постачання та надійності партнерів. Налагоджені 

відносини з постачальниками сприяють зниженню ризиків перебоїв у 

виробництві та формуванню стабільного матеріального потоку. 

Ефективне управління матеріальним забезпеченням забезпечує 

підприємству: 

- скорочення витрат на закупівлю і зберігання; 

- зниження рівня запасів без загрози зупинки виробництва; 

- підвищення рентабельності та конкурентоспроможності; 

- покращення взаємодії між підрозділами підприємства. 

Ризики управління матеріальним забезпеченням підприємства включають 

перебої в поставках, коливання цін, проблеми з якістю сировини та недоліки в 

логістиці. Для їх подолання використовуються методи запобігання, страхування, 

поглинання та контролювання ризиків, що передбачає диверсифікацію 

постачальників, створення резервних запасів, укладання довгострокових 

контрактів та покращення логістичних процесів. Ризики в управлінні 

матеріальним забезпеченням: 

−Перебої в поставках: Зрив поставок через форс-мажорні обставини, 

банкрутство постачальника або затримки в транспортуванні. 

−Коливання цін: Непередбачувані зміни цін на сировину та матеріали, що 

призводить до зростання собівартості продукції. 

−Проблеми з якістю: Отримання неякісної сировини, що може призвести до 

браку, зупинки виробництва та зменшення прибутку. 

−Недоліки в логістиці: Неефективне зберігання, транспортування та видача 

матеріалів, що призводить до зайвих витрат та втрат. 

−Недостатній рівень запасів: Недостатність запасів призводить до зупинки 

виробничого процесу, а надмірні запаси — до зайвих витрат на зберігання.  
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Шляхи подолання ризиків: 

−Диверсифікація постачальників: Не залежність від одного постачальника, 

що знижує ризик перебоїв у поставках. 

−Створення резервних запасів: Наявність запасу "на випадок 

непередбачуваних обставин" допомагає уникнути зупинки виробництва. 

−Довгострокові контракти: Укладання довгострокових контрактів із 

фіксованими цінами допомагає уникнути коливань цін. 

−Контроль якості: Впровадження суворого контролю якості на етапі 

приймання матеріалів допомагає уникнути проблем із якістю. 

−Оптимізація логістики: Використання сучасних логістичних систем та 

методів дозволяє зменшити витрати та оптимізувати процеси зберігання та 

транспортування. 

−Аналіз ризиків: Систематичний аналіз потенційних ризиків та їх 

ймовірності допомагає розробляти ефективні стратегії управління ризиками.  

Ключові аспекти актуальності ефективного матеріально забезпечення 

підприємства: 

− Зниження витрат: Раціональне управління матеріальними ресурсами 

дозволяє контролювати витрати, що напряму впливає на фінансові показники 

підприємства, як-от прибутковість. 

− Оптимізація ресурсів: Ефективне управління забезпечує оптимальне 

використання матеріалів, що підвищує виробничу ефективність. 

− Уникнення втрат: Правильна організація процесу допомагає уникнути 

надлишкових запасів та пов'язаних з ними непродуктивних втрат, а також 

дефіциту, що може зупинити виробництво. 

− Забезпечення безперервності: Управління процесами гарантує своєчасне 

отримання сировини, матеріалів та комплектуючих, що є необхідним для 

стабільної роботи та виконання виробничого плану. 

− Прийняття рішень: Для прийняття ефективних управлінських рішень 

необхідна достовірна, своєчасна та повна інформація про наявність, 

використання та рух матеріальних ресурсів. 
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− Підвищення конкурентоспроможності: Здатність підприємства ефективно

управляти матеріальними потоками безпосередньо впливає на його

конкурентоспроможність на ринку.

Управління процесами матеріального забезпечення потребує комплексного

підходу, який передбачає інтеграцію логістичних принципів, цифрових

технологій та ефективного контролю запасів. В умовах цифрової трансформації

підприємства мають переходити до використання автоматизованих систем

управління матеріальними потоками, що забезпечує гнучкість, прозорість і

результативність усієї виробничо-збутової системи.
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